

# EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander-Año XXXV - Número 12.508

Fundado por Don José Estrañá

Martes, 4 de junio de 1929

POR LA VIDA CAMPESINA

## Amargura y esperanza.

Escribimos hoy bajo el dominio de una desconsoladora impresión: la empresa suiza de Nestlé, de La Penilla, ha bajado otra vez el precio de suministro de la leche que recibe diariamente de cientos de pueblos de la provincia. La paga ahora a veintiocho céntimos el litro, en vez de los treinta que pagaba como precio de verano, pues a la entrada de la primavera ya había bajado otros cinco céntimos de los treinta y cinco convenidos en el pasado año para compensar la ruina de la producción y estimular su aumento.

Dos mil pesetas diarias de pérdida para los campesinos proveedores representa la baja de esos dos céntimos en los cien mil litros que están llegando a la fábrica. En cada casa pobre, donde aun están sin pagar las deudas del invierno, la inesperada disminución de unos duros cada mes por ese concepto viene a ser ahora un grave golpe, una calamidad verdadera sobre la quebrantada economía rural. Porque el año, examinadas bien las mieses de toda la montaña, y pese a su aparente lozanía, no tiene nada de halagüeño: ha crecido la hierba, pero ha crecido de repente; ofrecen buen aspecto las especies de menor valor del prado, las que alcanzan altura, pero no espesura y peso, y, salvo aquellas propiedades cuidadas y abonadas con esmero, donde el ganado no pisó desde marzo, lo demás, desgraciadamente, sólo rendirá una mediana cosecha. Y ahora viene la baja. Como si fuera posible que en dos meses del año en que los forrajes verdes pueden bastar para sostener el estable, se indemnizase el ganadero de la ruina del larguísimo invierno en que hay que sostener las reses a pie!

Por otra parte, esta nueva depreciación de la leche, impuesta por la poderosa Sociedad suiza a sus proveedores después de haberles ya aplicado otra de más del doble al comienzo de la época de los forrajes, ha sorprendido angustiosamente al campesino, porque ya había comenzado el descenso de la producción láctea en la mayoría de los establos. Sabido es que en cuanto la hierba empieza a endurecer, por avanzar su desarrollo y maduración, el rendimiento lácteo de las vacas que la consumen disminuye, y como en este mes de junio la siega es ya general en la provincia, la cantidad de leche que afluya a los depósitos de recogida será forzosamente menor. Nosotros sabemos de varios donde ya se está notando la merma; alguno ha registrado ya una falta de doscientos litros diarios. Si la fábrica no lo advierte en el total, será, sin duda, porque sigue admitiendo nuevos proveedores lejanos, consecuentemente con su acreditado sistema de aumentar hasta el mayor número posible los productores, para tener seguridad de producto barato en todas las épocas, sea cual fuere el precio. En ello, bajo el punto de vista mercantil, está en lo cierto: si quiere rebajar todavía más el tipo del suministro, seguirá recibiendo leche. Aunque la ponga a veintiséis céntimos, a veint

tiencatro, a veinte, los pobres que se vean en la alternativa de tirarlo o dárselo a mitad de su valor verdadero, se lo seguirán entregando mientras lo tengan, porque no pueden conseguir otro mercado posible. Así es y será la dura ley de la realidad, mientras otras leyes lleguen a remediarlo; pero es de creer que llegarán.

Ya tenemos dicho que estas eventualidades que afectan a la riqueza campesina, por ser ella, con gran diferencia sobre todas, la mayor y la más repartida de las de la provincia, al conjunto de manifestaciones de la vida, del comercio y de la prosperidad montañesa interesa profundamente: son todas las clases sociales las que sufren o aprovechan el malestar o la prosperidad de miles de familias del campo y de cientos de millones de pesetas de capital agro-pecuario. Por ello hay que prestar a estos asuntos atención máxima, aunque no se abandonen otros, siquiera sean menos importantes, que cada día ofrece al estudio y consideración de las autoridades la complejidad del trabajo social.

Los campesinos, frente a la amargura que señalamos, pueden abrigar la esperanza de que lo que sea lógico, lo que sea racional y justo en su causa, tiene que obtener, al fin, solución adecuada y definitiva. Nosotros sabemos que el general Saliquet, que ya tiene bien demostrado desde el Gobierno civil de la provincia su interés vivísimo por los problemas rurales, va a intervenir una vez más en este de las provisiones a las fábricas de transformación de la leche. Es de razón señalar que se lo ha suplicado con todo el encarecimiento que merecen las cosas graves y urgentes, el presidente de la Asociación Provincial de Ganaderos, don José Antonio Quijano, bien advertido de la trascendencia y de la falta de justificación de la baja que se lamenta.

El claro sentido del gobernador civil no necesita de ajenas indicaciones para orientarse, pues lo está ya en cuanto ha de tratar sobre la vida montañesa. El sabe bien que la otra fábrica, la de la Sociedad española de Torrelavega, no ha bajado el precio de la provisión, hallándose por ello el capital español en diferente plano que el extranjero, mientras los productores que sirven a éste sufren un daño del que están exentos los que proveen a la industria nacional. Porque la cotización de venta de la leche condensada no ha bajado para el consumidor y esas dos mil pesetas de pérdida diaria de los ganaderos montañeses que proveen a La Penilla son aumento íntegro de su ya enorme ganancia, con la diferencia natural sobre la fábrica española, que, haciendo honor a sus contratos individuales del año pasado, continúa pagando al precio convenido.

No hay, a nuestro entender, otro camino posible que el que ha señalado sabiamente el actual Gobierno, con previsora visión de la realidad,

ante estas complicadas cuestiones sociales: el de la implantación de las Comisiones arbitrales mixtas definitivas que regulen las relaciones de lecheros y transformadores, al igual que las de remolacheros y azucareros, sobre bases justas y remuneradoras.

Los beneficios arancelarios otorgados como bondadosa protección a las riquezas nacionales, por éstas han de ser aprovechados en general, y no por entidades particulares, con perjuicio de la masa común. El asunto es de tanta importancia, que en nuestro primer trabajo completaremos estas consideraciones teniendo a la vista el real decreto-ley que creó las Comisiones Arbitrales reguladoras de las provisiones de productos del campo a las industrias de transformación.

Jesús DE COSPEDAL

## ANTONIO ALBERDI

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA. Consulta de diez a una y de tres a cinco. Amós de Escalante, 10, 1.º.—Tel. 2774.

## COMENTARIOS

Con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y de los importantes Congresos de carácter internacional celebrados en nuestro país, debería parecer natural que en las informaciones y artículos de los periódicos extranjeros ocupara el nombre de España un lugar importante... Pues no ocurre así, y de ello se ha quejado sentimentalmente un colega...

Y el asunto no es de ese género, sino de competencia, sobre todo para determinados países. A los periodistas de ellos, que vienen aquí de vez en cuando, les deleita dar la nota pintoresca, de color, y cuando más decir que progresamos... En un gran diario extranjero, por ejemplo, hemos leído una crónica barcelonesa, firmada por uno de sus más ilustres redactores, a quien le parece muy interesante decir que la gran ciudad condal es una vieja ciudad, en la que hay grandes avenidas junto a calles estrechísimas... Le han llamado la atención el uniforme de los guardias municipales y el de los soldados. Y, por último, hace la observación sensacional de que hay muchas aceras sin asfaltar. De lo demás, bien poca cosa.

Claro es que esto no es debido a que no se hayan enterado algunos de esos eminentes enviados de lo más importante, de la trascendencia de las Exposiciones y de otros actos de interés. Sucede que se sienten defraudados en su deseo de buscar, sin encontrarla, la España de panderos y toreros y manolitas y otras cosas por el estilo.

Se entabla una gran competencia sobre turismo, y en esa competencia la lucha será grande. Ya ha comenzado la lluvia de folletos editados en castellano para propagar los encantos y las maravillas del extranjero. Son guías magníficas, enviadas a todos los rincones, en las que figuran fotografías de monumentos, itinerarios para excursiones, precios de billetes de ferrocarril y de abonos para viajes durante tres meses.

A nuestro entender, no es motivo ese silencio que en torno a nuestras Exposiciones hace parte de la Prensa extranjera para lamentos sentimentales, sino acicate para intensificar lo más que se pueda la propaganda de las bellezas y de los valores españoles en las diversas manifestaciones de la actividad del país.

## M.º CONACHY

DENTISTA  
PASEO MENENDEZ Y PELAYO, 30, 2.º



Solemne momento de ser consagrado, en la Iglesia Catedral, por el nuncio de Su Santidad, el nuevo obispo de Curio. — El nuncio, obispos de Salamanca, Santander y Curio, padrinos e invitados, saliendo del Palacio episcopal para dirigirse a la Catedral y comenzar la ceremonia. (Fotos Samot.)

EN LA IGLESIA CATEDRAL

## LA CONSAGRACION DEL OBISPO TITULAR DE CURIO

Grandiosa, como todas las fiestas que celebra la Santa Iglesia Católica, fue la que tuvo lugar en la mañana del domingo en nuestro templo Catedral.

No hubo otra cosa lamentable más que las reducidas dimensiones que tiene la basílica de Santander, pues a buen seguro que de no ser así la ciudad entera se hubiera congregado bajo la suntuosidad de sus naves para presenciar la consagración del ilustrísimo señor don Manuel López Arana, obispo titular de Curio y administrador apostólico de Ciudad Rodrigo.

Próximamente a las diez y cuarto de la mañana, al hacer su entrada en la Catedral el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; el obispo de Salamanca, don Francisco Frutos Valiente, y el de Santander, don José Eguino y Trece, acompañando al doctor don Manuel López Arana, el inmenso gentío que allí se encontraba, y que no había podido penetrar en el templo, hizo objeto al nuevo obispo de las más afectuosas demostraciones de cariño y de respeto.

Comenzó la fiesta, que revistió esa extraordinaria solemnidad de las ceremonias que usa la Iglesia en la consagración de un obispo y con el aparato minuciosamente prescrito por el pontifical.

A la hora señalada entraron en la iglesia el consagrante, los dos asistentes y el consagrando, en traje ordinario; pero el electo sin pectoral ni anillo. Llegaron al altar mayor, oraron brevemente y se colocaron: el consagrante, en su trono; el electo, entre el altar supletorio y los dos asistentes. Una vez revestidos y efectuadas otras ceremonias, el notario del consagrante, tomando la Bula de mano del obispo asistente, dió lectura de aquélla. Siguió luego el largo examen que por preguntas hace el consagrante, y a las que contesta el electo. Terminado el examen, los asistentes llevaron al electo ante el consagrante, al que, de rodillas, besó la mano.

Y dió principio la misa, y durante ésta y a su terminación continuó la ceremonia, que es extensísima y minuciosa, tal como corresponde a la

grandiosidad de confirmar a un obispo, al que pertenece juzgar, interpretar, consagrar, ofrecer, bautizar y confirmar.

En resumen: fué un acto solemnísimamente majestuoso, del excelentísimo señor nuncio apostólico en Madrid, monseñor Tedeschini, arzobispo de Lepanto, que actuó de consagrante, en unión del sabio y elocuente

tísimo orador sagrado doctor Francisco Frutos Valiente, obispo de Salamanca, y del preclaro y bondadoso doctor don José Eguino y Trece, amadísimo prelado de Santander, haciendo resaltar más y más la del humilde y virtuoso obispo consagrando, que atrajo sobre sí las miradas afectuosas de cuantos presenciamos tan sublime espectáculo.

En esta fiesta, puso una vez más de



El ilustrísimo señor obispo de Curio, doctor don Manuel López Arana. (Foto Los Italianos.)

Leopoldo Rodríguez F. Sierra  
Especialista en enfermedades de la piel y secretas  
Radium y rayos X para radioterapia profunda  
MUELLE, NUM. 20  
Consulta de diez a una.

## SANATORIO MARÍTIMO CANTABRIA

SARDINERO-SANTANDER

Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos

ESPLÉNDIDA SITUACION - TODO CONFORT

Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y de sol.

ABIERTO TODO EL AÑO

Dirigirse a DON JESÚS MATA

MÉDICO-DIRECTOR



El nuevo obispo de Curio, don Manuel L. Arana, con los padrinos y otros invitados, momentos después de su consagración. (Foto Samot.)

POLOS Exquisitos helados

Elaborados con frutas frescas y leche y cacao escogido. Se conservan durante mucho tiempo y pueden llevarse a todas partes. FÁBRICA: Velasco, número 17. SUCURSAL: "La Aurora", Alameda Primera

manifiesto su valía la Coral de Santander, reforzada por la Capilla de música de la Catedral, pues se revelaron como verdaderos artistas todos y cada uno de los miembros en la interpretación magistral de la gran "Misa segunda pontifical", a tres voces mixtas y órgano, del maestro Perossi.

El recuerdo de este acto grandioso, la consagración del doctor don Manuel López Arana, vivirá mucho tiempo en la memoria de Santander, que no olvidará el cuadro que ofrecía a su vista el excelentísimo Cabildo Catedral, que había cedido el puesto de honor a los padrinos del nuevo obispo, los excelentísimos señores don Francisco Arriño y doña Juliana Morales de Arriño; las autoridades superiores, así civiles como militares; el teniente coronel de Ingenieros señor Sojo, el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid señor Ruiz Velasco, las representaciones del Ayuntamiento y la Diputación y la abigarrada muchedumbre, donde estaban mezcladas todas las clases sociales de nuestro pueblo. Y para que nada faltase en el soberano cuadro, como fué el despliegue de todas las galas litúrgicas, dentro de aquél se encontraban representados en sus alcaldes y Corporaciones municipales los pueblos de Medina de Pomar y Espinosa de los Monteros, que consideran al nuevo obispo como hijo propio; el pueblo de Ciudad Rodrigo, representado por su alcalde, don Manuel Sánchez Arjona de Velasco, y el clero de su nueva diócesis, en el dignísimo vicario capitular, don Isidoro Martín Gavilán, y dos canónigos de la Catedral microbrigüense, que con suma complacencia aceptaron el ofrecimiento que se les hiciera de servir de ministros de altar a su ya amado prelado.

Al salir del templo, una vez terminada la grandiosa ceremonia, el doctor López Arana fué objeto de constantes demostraciones de simpatía y de respeto, lo que prueba de manera palpable e inequívoca las grandes y merecidas simpatías que el sabio obispo tiene ganadas en todas las clases sociales de Santander.

EN EL COLEGIO CANTABRO Terminada la ceremonia religiosa, todos los especialmente invitados a ella se trasladaron al Colegio Cantabro, en cuyos espléndidos comedores se sirvió el banquete con que el nuevo prelado obsequiaba a las autoridades y a sus amistades.

En las otras mesas, el Cabildo Catedral, una numerosa representación del clero de la provincia y otros muchos invitados. Ocuparon la presidencia el nuncio de Su Santidad, los obispos de Salamanca, Santander y Curio; los señores de Arriño, los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente y fiscal de la Audiencia, presidente de la Diputación provincial, delegado de Hacienda, comandante de Marina, teniente coronel de Ingenieros señor Sojo, el alcalde de Ciudad Rodrigo y el anciano padre del señor López Arana.

En las otras mesas, el Cabildo Catedral, una numerosa representación del clero de la provincia y otros muchos invitados. El banquete fué admirablemente servido por el restaurant Royalty. No se pronunciaron discursos. Al comenzar el acto, el nuncio de Su Santidad bendijo la mesa.

HABLANDO CON EL DOCTOR LÓPEZ ARANA

Terminado el banquete, los periodistas saludamos al nuevo obispo, con el que tan honrosos lazos de afecto nos unen. Amable y bondadoso nos recibió el señor López Arana, quien nos dijo: No podría analizar en estos momentos mis impresiones. Estas son tan hondas, tan profundas, y llenan tan por completo mi espíritu, que no sabría expresarlas. En un día como este, el más grande de mi vida, en que comienzo a cumplir el mandato del Señor, que se ha dignado escogermé, aunque siervo humilísimo, todas las impresiones exteriores cedan el sitio a esas otras tan altas y tan indecifrables del espíritu.

Mañana, después, tendré gusto en recibir a ustedes en mi casa. Y, efectivamente, los reporteros fuimos recibidos en el modesto despacho particular del ejemplar varón.

Tengo que hacer constar—comenzó atendiendo a nuestra solicitud—mi gratitud inmensa a la bondad del señor nuncio de Su Santidad al dignarse ser él en persona el consagrante. Pueden ustedes decir que monseñor Tedeschini ha marchado encantado de Santander, donde ha sido recibido con esa cordial hospitalidad característica de los montañeses, y donde ha tenido ocasión de comprobar el excelente espíritu católico que anima a esta ciudad.

Que no tengo palabras con qué expresar mi agradecimiento a Santander por tantas pruebas de cariño que he recibido durante los años que aquí he vivido, considerándome como un montañés más, y de cuya capital y provincia llevo un recuerdo imborrable. También a mis compañeros de ministerio, a las autoridades eclesiásticas y a todo el clero, por el alborozo con que recibieron la noticia de mi exaltación a este puesto; no podré olvidar esas lágrimas de emoción que han derramado al saber que yo era nombrado obispo titular de Curio y administrador apostólico de mi ya muy amada diócesis de Ciudad Rodrigo.

Esta gratitud la hago extensiva a los queridos amigos que componen la Comisión organizadora del homenaje que todo Santander me ha tributado, aunque innecesariamente. A ellos va mi reconocimiento especial por la espontaneidad con que llevaron adelante su idea, y a todos cuantos han contribuido al homenaje, más que por la cuota

Impresiones del día.

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.) (Por teléfono.)

Madrid.—El mes de junio opone una seria reacción estival a las veleidades invernales de mayo. Debiendo haber sido de transición, junio se nos presenta como una avanzada del verano.

En las últimas 48 horas se ha dejado sentir en la capital de España un calor verdaderamente sofocante, y lo malo es que, caldeada ya la atmósfera, a poco que se mantenga la columna termométrica a la altura actual, este anticipo de agosto va a hacer que nos achicharemos lindamente.

El suceso pintoresco le ha constituido la brusca e involuntaria terminación de la clausura en una vitrina que se había impuesto, en huelga de hambre, un imitador de Papús, llamado Wolly Mook.

Con esos innumerables vivos, que están continuamente inventando artimañas para no trabajar, Wolly Mook decidió ayunar largos días para poder comer, que estas paradojas tienen más realidad y buen sentido de lo que a primera vista parece.

El buen hombre no contó con el buen corazón del público madrileño, ni pudo sospechar que la bondad de este pueblo le estropeará el negocio. He aquí otra paradoja un poco amarga.

El hecho ha sido que después de llevarse Wolly Mook varios días en la vitrina, ayer comenzó a palidecer intensamente. El público lo notó y tuvo lástima del ayunador, considerando una crueldad que continuara el experimento.

La esposa del ayunador se acercó a la vitrina y comprobó que su marido había sufrido un desmayo, añadiendo que esto no tenía importancia, porque en estas temporadas de abstinencia absoluta había dos momentos de crisis: uno, de hambre, a los cuatro días, y otro, de sed, a los once. Como los dos habían pasado ya, entendía aquella señora que eso no tenía importancia.

No obstante, el dueño del café se apresuró a romper los sellos y auxiliar al ayunador, dándole café y leche.

La Dirección de Seguridad prohibió que continuara la experiencia y ha negado autorización para repetirla en Barcelona. Wolly Mook quedó aterrado y lamentaba que los sentimientos humanitarios de los madrileños le hayan perdido.

En el Hotel Ritz se ha celebrado esta noche el banquete con que el Consejo de Administración del Crédito Nacional Peninsular y Americano, entidad que recibió del Gobierno el encargo de organizar el Banco de Crédito Exterior, festejaba la constitución de este establecimiento bancario.

Asistieron al acto los ministros de Hacienda, Ejército, Instrucción y Justicia; todo el Cuerpo diplomático iberoamericano, y otras personalidades.

A los postres, el señor Recaséns, presidente de la nueva entidad, pronunció un discurso, explicando la significación económica del país, que constituye una nueva avanzada de las conquistas para nuestra patria, no sólo en el orden económico, sino en el de los afectos e intereses que nos unen con América y constituyen una efectiva misión de paz.

Habló después el ministro de Hacienda, quien se congratuló de que fuera una realidad la constitución del Banco, que nacía al mismo tiempo de celebrarse los certámenes de Sevilla y Barcelona, que por un lado miran a Europa y por otro a América.

España se halla en condiciones no sólo de integración económica, sino de superación, porque no depende ya de voluntades externas, e incluso podrá llegar a exportar capitales, no subrepticiamente, sino de un modo metódico, bajo el control del Gobierno.

Para que el Banco progresase necesitaba de la austeridad de sus regentadores, de la hombría de bien, inteligencia y tesón de éstos; pero también de una serena y consciente audacia para las operaciones financieras.

Habló por último, el señor Fernández Medina, ministro del Uruguay. Desde hace muchos años—dijo—era la creación del Banco una aspiración de cuantos desean fervientemente el acrecentamiento de las relaciones comerciales y financieras entre España y los países americanos.

No se trata de un Banco más, sino de un establecimiento potente que venga, tal vez, a anular la fiera de estos organismos financieros, cuyo control nada se escapa en el mundo, pues todas las riquezas que aparecen en cualquier país caen bajo su influencia y es ésta tan formidable, que aun la Prensa, que se cree tan independiente, y los teozigantes en las cátedras y en los libros, muchos de los cuales actúan en la vida internacional, suelen convertirse en órganos auxiliares más o me-

CELINA GRAN COLECCION DE MODELOS

LEPANTO, NUM. 1 :: Teléfono 1661 :: SANTANDER

Regreso del jefe del Gobierno. Aniversario de la Banda de Madrid.

(Por teléfono.) Madrid.—A las nueve y cuarenta minutos, procedente de Villanueva de la Serena, regresó el marqués de Estella, acompañado de su hijo Miguel.

En la estación esperaban al presidente todos los ministros, el director de Seguridad, el jefe superior de Policía, el alcalde, los gobernadores y otras autoridades, y numerosos miembros de la Unión Patriótica.

El general Primo de Rivera, después de saludar a todos los presentes, se trasladó al Ministerio del Ejército. Hoy no despachará con el Rey.

Indio Rosa DE SOCIEDAD

Ha regresado de su viaje a Alemania, para asuntos científicos, nuestro querido amigo el inspector provincial de Sanidad, don Gerardo Clavero.

Auxiliar de contable

con mucha práctica, se necesita. Ofertas, con pretensiones y referencias, bajo sobre, J. P., esta Administración.

Inauguración de la estatua de Pizarro.

(Por teléfono.) Cáceres.—En Trujillo se ha celebrado, con gran solemnidad y brillantez, la inauguración de la estatua de Pizarro. Desfilieron los infantes don Alfonso y doña Beatriz, y el presidente del Consejo.

Asistieron las autoridades provinciales y locales y el pueblo en masa. Con motivo de la inauguración pronunció un elocuente discurso el embajador de los Estados Unidos, ofreciendo la estatua.

Le contestó el jefe del Gobierno, agradeciendo la donación hecha. La señorita Bomprey, donante de la estatua, salió para París, desde donde se trasladará a un puerto francés para embarcar con rumbo a los Estados Unidos.

Los infantes regresaron a Madrid a las cinco de la tarde.

Vigas y formas de hierro laminado para construcciones

EXISTENCIAS EN ALMACEN GORCHO H I J O S, S. A. Talleres de San Martín.—Teléfono 1202. SANTANDER

Santiago García Quintanilla

Medicina general, Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de 11 a 1.—Burgos, 3, 2.º docha.

Dr. Amadeo Santín Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amos de Escalante, núm. 12, 2.º izqda.

Dr. José Cortiguera.

Suspende consulta hasta nuevo aviso. SAIZ ANTONOMIL MEDICINA INTERNA APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION De 11 a 1 y 4 a 5. Muelle, 34. Tel. 1819.

JUAN JOSE LASTRA MEDICO especialista en enfermos de pecho de los niños, de la Gota de Leche.

San Francisco, 29, 1.º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

A. HERRERA MEDICINA GENERAL APARATO DIGESTIVO Y ANALISIS

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Gándara, 2.

Dr. VAZQUEZ ANDIANE

Partos y enfermedades de la mujer. Cirugía y medicina de esta especialidad.—RAYOS X.—DIATERMIA (San Francisco, 24, primero, de 11 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 3122.

RICARDO SARO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis. Wad-Ras, 5, segundo; teléfono 3142.

GRAN CINEMA Hoy, de siete a diez y a las diez y media Grandiosa reposición de la más monumental película del mundo MIGUEL STROGOFF O EL CORREO DEL ZAR PRIMERA JORNADA (OCHO PARTES) Escenas tecicolor :: Según la célebre novela de Julio Verne MAÑANA, SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA

EL SEÑOR DON ALBERTO PASCUAL PEREZ falleció en Solares el día 2 de junio de 1929 A LOS 42 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Manuela Cervera; hijos Alberto, Anita, Magdalena, José Luis y Teresa; madre doña Tomasa Pérez; padres políticos don Manuel Cervera y doña Dorotea Mantilla; hermanos doña Teresa, doña Carmen, doña María Jesús y don José; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el jueves, día 6, en la iglesia parroquial de Santa María de Cudeyo (Valdecilla), a las diez de la mañana, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Solares, 4 de junio de 1929.

R. MAZA MADRAZO PULMONES Y GORAZON RAYOS X.—ELECTROCARDIOGRAFO Neumotórax y quimioterapia de la tuberculosis. De 10 1/2 a 1 y de 3 a 5. A los pobres, martes y sábados, de 5 a 6. BURGOS, 3, 1.º.—TELEFONO 3626.

PEDRO M. CASTRO Médico de la Gota de Leche.—Medicina general.—Enfermedades de los niños. De doce a dos y de cuatro a cinco. Marcelino S. de Sautuola, 2.—Tel. 3358.

Juan José A. Labadie Medicina interna.—Piel.—Secretas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. BECEDO, 4, PRIMERO

LUIS HONTAÑÓN MEDICINA GENERAL Corazón y pulmones. Electrocardiografía. Hernán Cortés, 9. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, en PASEO DE PEREDA, 21, ENTRESUELO.

ABILIO LOPEZ ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER.—PARTOS Consulta de doce a dos y de cuatro a seis.—Teléfono 2365. ATARAZANAS, NUM. 16, PRINCIPAL

ALBERICO PARDO Enfermedades de los niños. Rayos X.—Rayos ultravioletas. Eibera (al lado de Correos).—Tel. 5087

Dr. F. CALATAYUD MÉDICO DENTISTA EXTRACCIONES SIN DOLOR Plazuela del Príncipe, 1. 1.º



NOTAS LOCALES

EL DIA Con frecuencia suele formarse un juicio tan ligero como injusto de la gente que acostumbra a frecuentar las terrazas de los cafes.

Para muchos, la presencia en estos lugares estrategicos de la ciudad—verdaderos miradores desde los que se contempla, como espectáculo encantador, el paso airoso de las bellas mujeres montañesas—es signo de inactividad, y no suelen salir bien parados del juicio público aquellos que, aunque sea por respetables motivos, los hacen punto diario y casi constante de concurrencia.

Pero, ni son todos los que están, ni están todos los que son. Y, en ocasiones, como sucedió el pasado domingo, también se registran escenas que demuestran la corrección, la cultura y la hombría de quienes, orgullosos de haber cumplido primeramente con su deber, descansan de las fatigas de su trabajo, en lugar saneado y agradable, recreando, al mismo tiempo, la vista y el espíritu.

Tal sucedió el domingo. Habían llegado a esta ciudad unos sujetos que, sin duda, debieron de creer que lo hacían a país conquistado. Y, atrincherados en la terraza de un café, y amparados en su desvergüenza, pretendieron, y en algunos momentos pudieron conseguirlo, hacer mofa de cuanto mujer, niño o anciano pasase por aquel lugar. Sólo respetaban a los hombres, acaso porque los consideraban de sexo diferente y superior.

Y pasó un comerciante respetable, un hombre digno; pero acerca de cuyo físico hicieron los asaltantes de la terraza una broma sangrienta. Se volvió a aquel para repeler de palabra la agresión, y aun la burla fué más cruel y cobarda.

Surgió entonces, también en la terraza del café, un hombre, un hombre digno, de los que saben sostener un hogar, cumplir una obligación y no tolerar una afrenta. Y ante su gesto viril, ante su réplica contundente, callaron, avergonzados y medrosos, los que tenían para cada mujer una grosería y para cada anciano un agravio, sentándose luego dignamente en ese lugar que tan ligero comentario suele merecer a algunos ridículos y exigentes moralistas.

Entre los que, como en las terrazas de los cafes, ni son todos los que están, ni están todos los que son.

Ha comenzado el cine público. Lo ha implantado, suponemos que con autorización, una agencia anunciadora a la que hay que reconocer el acierto de selección del método de propaganda, pero en la que hay que descubrir también el poco tacto que ha tenido para hacer la instalación del espectáculo.

Es éste al aire público, y se verifica a partir de las nueve de la noche, ante una concurrencia, especialmente infantil, que escucha el puente de Vargas expuesta a un posible accidente.

Tanta es la afluencia al cine y tan numerosa la concurrencia, que ésta llena la calle—precisamente la de más circulación de la ciudad—, haciendo difícil el paso de carruajes y temer el atropello de uno de los pequeños que, en todo momento, cruzan la calzada.

Por si pudiera encontrarse un medio de compaginar los intereses de la agencia anunciadora con las afecciones del público infantil, pero sin exponer a éste a morir bajo las ruedas de un tranvía o de otro vehículo, comentamos el hecho, para que sea examinado por quien corresponda.

EL HOMENAJE A DON JUAN SETIEN BLANCO En el Hotel Madrid, del Sardinero, se celebró el domingo el banquete en honor de nuestro querido amigo don Juan Setién Blanco, por su triunfo en la dirección musical de "La del Soto del Párral".

El presidente de la Cocina Económica, don Gustavo San Martín, ofreció el homenaje, haciendo resaltar el entusiasmo que, en ese y en cuantos actos se han celebrado en favor de aquella institución, puso don Juan Setién Blanco.

Habló luego don Luis Corona, quien brindó la idea de confeccionar un libreto de canciones montañesas, que musicaría el homenajeado, por lo que hizo luego votos don Ricardo de la Concha.

Don Luis Aguilera, por la Comisión, dió lectura de las adhesiones recibidas, y como Enrique Menéndez y Cefirino Pico, que se expresaron en tonos humorísticos, fué muy aplaudido.

Emocionado, dió las gracias don Juan Setién Blanco, quien hace extensivo el homenaje a don Gustavo San Martín, don Prudencio Aguilera, don Enrique Menéndez y don Luis Pérez, a los que, principalmente—dice—, corresponde el éxito. Ofreció su concurso para la confección de la obra montañesa, y para realizarlo solicitó y obtuvo la colaboración estimable de otras personas allí presentes.

Dos magníficos ramos de flores recibidos, uno de don Gustavo San Martín, fueron enviados a la distinguida señora esposa del homenajeado.

Por iniciativa de la bella Nené Venero, hicieron acto de presencia cuantas señoritas tomaron parte en aquella representación, organizándose, con tal motivo, una brillante fiesta.

Entre los concurrentes al banquete recordamos a los señores don José Iglesias, don Ricardo de la Concha, don Enrique Menéndez, don Gustavo San Martín, don Prudencio Aguilera, don Luis Pérez Vicente, don Luis Aguilera, don Luis Díez-Velasco, don Guernando Botija, don Enrique Zalduendo, don Agilio Ramos, don Julio Martínez, don Salomón Limorti, don Cefirino Pico, don Rafael Venero, don José Martínez Peñalver, don José Venero, don José Luis Sánchez, don Victoriano Urbina, don Eduardo Guerrero, don Carlos Landavich, don Luis González Redondo, don Francisco Basterrechea, don Valentín Umbria, don Isidoro Bobillo, don Quintín Algorri, don Lino Aedo, don Fernando López Monar, don Ramón Villar, don Avelino Pérez Bezanilla, don Luis Corona y don M.E.C.D. Peña.

CELEBRANDO UNOS EXAMENES

El domingo, un grupo de alumnos del Ateneo Popular, acompañado de los profesores don Manuel R. Valladares y don Ricardo Gallardo, se trasladó a la industriosa villa de Los Corrales.

En la estación fueron recibidos los excursionistas por don Daniel Hallado, alto empleado de la Casa Quijano, quien los acompañó a la iglesia, en donde admiraron las numerosas obras de arte que encierra, y al asilo de ancianos, en donde fueron delicadamente atendidos por las religiosas que tienen dicho centro a su cargo.

A continuación, los estudiantes del Ateneo visitaron la gran industria de los señores Quijano, donde les fueron mostrados los diferentes departamentos de aquellas fábricas, así como las fases de construcción de las diversas producciones y las magníficas oficinas pertenecientes a aquella factoría.

Los excursionistas se han mostrado muy agradecidos a las delicadas atenciones tenidas para con ellos por la Casa Quijano, en donde, además de admirar sus talleres, fueron obsequiados con pastas y licores, no separándose de ellos un sólo momento don Daniel Hallado, que tuvo grandes atenciones para los excursionistas.

DE INTERES PARA LOS TRIPULANTES DE BARCOS

Se ha dispuesto que a los certificados médicos de que han de proveerse los tripulantes de los barcos para ser enrolados en los mismos, se les dé la validez de un plazo de seis meses, durante cuyo plazo solamente será válido por la autoridad sanitaria del puerto en donde embarquen nuevamente, y cuyo visado será, así como el reconocimiento médico, completamente gratuito.

EL GOBERNADOR CIVIL, A MADRID

Ha salido para la corte, donde pasará unos días dedicado, principalmente, a la resolución de diferentes asuntos que interesan a esta provincia, el gobernador civil, general don Andrés Saliquet.

Durante su ausencia se hará cargo del Gobierno civil el secretario general, don Juan José López Dóriga.

RECUERDO DE FIN DE PLAZO

El plazo para la presentación de solicitudes para optar a la subvención que concede el Ministerio de Economía a las Sociedades agrarias, termina el día 20 del mes actual.

Las solicitudes deben enviarse al mencionado departamento ministerial. El total de la cantidad que se destina a las subvenciones a que nos referimos, se eleva a 40.000 pesetas.

LEGADA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

De regreso del viaje realizado a Barcelona, con motivo del Certamen que se celebra en la ciudad condal, ha llegado el presidente de la Diputación, don Francisco Ezequielillo.

VISITANDO EL PALACIO

El alcalde y varios concejales acompañaron ayer a las representaciones municipal y eclesiástica de Ciudad Rodrigo, que han asistido a la consagración del obispo de aquella diócesis, a visitar el Palacio de la Magdalena, y el Sardinero.

Los visitantes hicieron grandes elogios de la mansión real y de nuestras playas, quedando gratísimamente impresionados de sus visitas.

CORREOS

Exámenes, 4 noviembre. Preparación: ACADEMIA MARTIN ARRANZ Sánchez Silva, núm. 9.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Dos de los ocupantes del coche resultan heridos.

En la tarde del domingo, venían a esta ciudad el árbitro del match Atlético, de Madrid-Racing Club, señor Murguía, al que acompañaban otro amigo donostiarra y el cronista deportivo de "El Pueblo Vasco", de Bilbao, don Pedro Garguiria, "Karomte", muy estimado colaborador de EL CANTABRICO.

En la roca de Laredo a Colindres, se cruzó un sujeto en la carretera. El conductor del automóvil, que lo era el señor Murguía, trató de evitar el atropello, consiguiéndolo; pero estando a punto de matarse los ocupantes del vehículo.

Este, desviándose, fué a chocar contra un árbol primero y contra un muro después, despidiendo a gran distancia a los tres ocupantes y quedando con las ruedas al aire.

Se acudió en auxilio de los tres viajeros, de los cuales dos estaban heridos, aunque, afortunadamente, no de gravedad.

El distinguido doctor señor Durante les prestó asistencia facultativa, teniendo para los heridos toda clase de atenciones, que aquellos agradecieron profundamente.

El automóvil quedó destruido, materialmente hecho pedazos, pareciendo imposible que pudieran sus ocupantes escapar con vida.

Ya en nuestra ciudad, en la Casa de Socorro, fueron debidamente curados por el doctor don Juan Sáiz Trápaga y el practicante don Ciriacó Vega, que aplicaron también a los heridos el suero antitetánico.

Por la noche, en otro automóvil, se llevaron los heridos para Bilbao y San Sebastián.

Vino PINEDO ES EL MAS ACREDITADO TONICO DEL SISTEMA NERVIOSO Y DEL CEREBRO Fernando Estrañi Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO CASTELLAR, 1. TELEFONO 1142. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

VIDA SOCIETARIA

CASA DEL PUEBLO

Agrupación Socialista. Esta tarde, a las ocho y media en punto, se celebró junta general para tratar diversos asuntos de urgente resolución, por lo que se recomendó la asistencia más puntual.

Sociedad de Carpinteros. Se convoca a los carpinteros y ebanistas que trabajan en las obras del señor Sopolana, a una reunión, que celebrarán con la Junta directiva mañana, miércoles, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

Sociedad de Albañiles. Por la presente se convoca a la Junta directiva de esta Sociedad y a los compañeros efectivos y suplentes que pertenecen al Comité paritario del Ramo de la Construcción, a una interesante reunión mañana, miércoles, a las siete de la tarde, en el primer piso de la Casa del Pueblo.

Asociación de Dependientes de Comercio. Se convoca a la Junta directiva para mañana, miércoles, a las nueve en punto de la noche.

Mutualidad Benéfica Obrera. Mañana, a las ocho y media de la tarde, se reunirá la Junta directiva de esta Mutualidad para tratar asuntos importantes. Se recomienda puntualidad.

Máquinas de escribir "REMINGTON" para viaje y oficina. Agencia exclusiva: LA IDEAL San Francisco, 31.—Juan de Herrera, 2. Teléfono 1939.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

TAURINAS

LA CHARLOTADA DEL DOMINGO

Ingenioso, avisado y buen conocedor de la psicología del público, el empresario de nuestra plaza de toros, señor Pagés, ha adoptado el procedimiento de "damasquinar" los festejos taurinos, adornando el espectáculo con incrustaciones de rifa, y como el sistema le ha resultado bien en otras poblaciones, le implantó en la charlotada que se celebró el domingo.

El éxito más rotundo coronó su iniciativa, pues la plaza estuvo llena de bote en bote, predominando entre los espectadores las mujeres.

Charlot y Llapisera hicieron las delicias del público en todas las suertes de la lidia de las cuatro vaquillas que se encargaron de pasaportar, ejecutando los trucos ya conocidos y algunos nuevos, como el de la parodia de Cañero, hecha graciosamente por Charlot montando una bicicleta, y la de Uzcudun, que realizó el mismo torero bufo, poniendo unos guantes de boxeo en los cuernos a una de las vaquillas y calzándose él otro par de guantes, en los que ocultaba una puntilla, con la cual descabelló hábilmente simulando que le daba puñetazos.

De la parte sería de la lidia se encargó el novillero Niño del Barrio, que mató otros dos vaquillas, siendo muy aplaudido tanto al torear de capa y al banderillar en las faenas de muleta.

Torerito muy enterado y valiente, puso salsa en todos los lances, en los que había finura y temple.

Gustó mucho y dejó la más agradable impresión en el público, que le ovacionó con entusiasmo.

Como último número del programa, tuvo lugar la rifa de varios objetos, que fué seguida por el público con interés.

HOZNAYO

(FUENTE DEL FRANCES) INAUGURACION DEL SALON DE THE TELEFONO NUMERO 8-8

LAS MIL Y UNA TARDES

¡VA YA DE CAPA CAIDA EL SUICIDIO TAUROMAQUICO!

—En eso de la asueroterapia, la última palabra dijola un famoso caricaturista, que nos ha recordado a todos que si un cojo tiró la muleta y echó a correr, eso también lo suelen hacer los espadas de cartel, sin que les toquen el trigémino...

—Y usted no sabe lo que le ha manifestado a un periodista Dominguín, empresario de toros, que en sus negocios espectaculares tiene un millón de pesetas en movimiento?... Este señor cree que la fiesta nacional se halla en peligro de perecer, por consecuencia de la jindama de los diestros... "Muchos jóvenes—dijo—quieren ser toreros. Me pillan en la calle y me hablan de la familia, del hambre y de la desesperación. Los saco a la plaza y no se arriman al toro. Y yo creo que un hombre, si estuviera realmente desesperado, al salir al redonde se arrimaría de verdad. Pero en el ruedo temen jugarse la vida, lo que prueba que no están tan desesperados..."

—Dominguín quiere suicidarse? —Así parece, señor... Porque entiende que el que se arrima mucho y divierte al público, todo lo que pida está bien. Pero el que se limita a comerciar, como la mayoría de los astros coletudos, arrimándose una tarde, para no hacer nada en otras tres, ese cobra demasiado... Y es posible que perezca el arte taurino, pues quizá al pueblo le aborrezca si no hay gente que establezca el contacto con la res!... ¡La nostalgia de las tragedias de los Esparteros y de los Joselitos!...

—Al arte, tras el despejo, ¿quién por el eje lo parte? ¡Un fenómeno reflejo!... ¡Es que hay poco amor al arte y mucho amor al pellejo!...

—Bueno ¡y qué!... Nuestra amadísima España, arrimense o no se arrimen los toreros, tiene plenamente asegurado un brillante porvenir, ¡si no vuelve a las andadas!... Allí por los tiempos de don Amadeo primero dijo el "Times", de Londres: "Poca esperanza pueden tener los españoles de disfrutar de un buen Gobierno; pero es un poco duro que les ocurra con tanta frecuencia la desdicha de no tener Gobierno de ninguna especie..."

El arte de gobernar se descompone en España en una serie de crisis, tan inexplicables en sus causas como en su objeto. La política española está reducida a una lucha personal, en la que los partidos demuestran tanta energía para alcanzar el Poder como para permitir a nadie que lo obtenga. En el seno del Gabinete, lo mismo que en las Cortes, la política, en España, no es más que un juego de azar... Si

BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA ENTIDAD OFICIAL DE CRÉDITO

Capital escriturado. 150 millones de pesetas, suscrito... 100

Tiene el honor de comunicar su constitución y ofrecer al público sus servicios en las Oficinas centrales:

Avenida Pi y Margall, 9.—Madrid

TELÉFONOS NÚMEROS 15.132 y 15.139

Dirección telegráfica y telefónica: EXTEBANK

Cobro y descuento de efectos, sobre las Colonias y extranjero, en moneda nacional y extranjera.—Efectos documentarios.—Consignaciones.—Apertura de créditos para importaciones y exportaciones.—Cuentas corrientes en monedas extranjeras.—Cheques y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Avales.—Depósitos de valores en las principales plazas del mundo.—Transferencias postales y telegráficas.—Compra y venta de moneda extranjera al contado y a plazos para operaciones mercantiles.—Anticipos y préstamos sobre mercancías de importación y exportación.—Servicios comerciales, técnico-industriales y de informaciones.

trinchera hábilmente manchada, para fingir reparaciones grasientas hechas en un automóvil imaginario. Hablan con dejes criollos y siguen a las niñas cursis... A esos seres, de almas huérfas, hay que dejarlos apartados... ¡López, con los pollosperos no se va a ninguna parte!...

—¿Y quiénes, don Cucufate, darán el tirón energético?... —Los hombres sencillos, que jamás se dieron postín poniendo la primera piedra de un evacuatorio subterráneo... Ya lo dijo el gran Larreta... ¡Eso artesanos, que son acaso los únicos que ponen todavía en la obra el alma individual y el mismo orgullo y la misma inventiva que en los mejores días del arte! Los innumerables artistas anónimos, que callan y crean, que piensan y trabajan! ¡Eso labriegos que conservan bajo su estoicismo taciturno la misma energía de antaño! ¡Eso herederos de la admirable fineza de la raza que produjo en las pampas argentinas el milagro del gaucha, el más señorial campesino que ha existido desde que el mundo es mundo! ¡Eso marinos, legítimos descendientes de aquellos nautas que se lanzaron al mar tenebroso en la flota descubridora, en la flota de tres bajeleros!...

—¿Daremos el tirón? —¡Sí! ¡Le daremos!... Y no habrá hambres ni habrá desesperaciones ni suicidios tauromaquicos... Y pronto, bajo este sol que besa a la espiga de oro, para llenar su perol ¡ningún joven español tendrá que arrimarse al toro!...

NOSTRADAMUS PENSION PRINCIPE Instalada a todo confort en el sitio más céntrico.—Cocina vascongada. PRINCIPE, NUMERO 7. — MADRID.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA.—De siete a diez y a las diez y media, grandiosa reaparición de "Miguel Strogoff, o El correo del Zar", por Iyán Mosjoukine (escenas tecnicolor). Hoy, primera jornada, ocho partes. Butaca: tarde, 0'75; noche, 0'40.

SALA NARBON.—De seis y media a doce, la película del Oeste "El circo del Oeste", por Hoot Gibson, y una cómica. General, 0'20.

CINE POPULAR REINA VICTORIA. De seis y media a doce, "El naufragio del "Espérides", y una cómica. General, 0'10.

Arrollado y muerto por un vagón. En el término municipal de Mioño, y en la mina "Anita", ha ocurrido un gravísimo accidente del trabajo.

El obrero Francisco Pardo, de veintidós años, natural y vecino de Ontón, fué arrollado por un vagón cargado de mineral.

Recogido por varios compañeros, fué trasladado con toda rapidez a la clínica de urgencia, donde falleció poco después a causa de las gravísimas heridas sufridas.

La desgracia ha producido hondísima impresión.

Intervino el Juzgado de instrucción, que instruyó las diligencias correspondientes.

Suscripción a favor de las familias de las víctimas.

Recaudado en esta Administración: Suma anterior, 4.176,20 pesetas. Establecimiento de don Manuel Aristé: Don Manuel Aristé, 40 pesetas; una señora, 0,25; María Luz Fernández, 4; Manuela Bezanilla, 4; Dolores Llera, 0,50; Gloria Lázaro, 4; Rafaela de Aja, 4; Flora Matanza, 4; una sirvienta, 0,50; Pilar Revilla, 2; dos niños colegiales, 2; Adela Gómez, 4; Virtudes Carrandes, 0,50; Delina González, 4; Petronila Abad, 0,20; E. F., 0,50; Caridad Carranza, 4; una clienta, 0,50; X. X., 4; X. X., 0,50; X., 4; Florinda Mediavilla, 0,25; Mercedes Vega, 2; María Cobo, 4; H. S., 4.

Total, 4.207,00 pesetas.

BALNEARIO DE CORCONTE

DIABETES, RINON, VEJIGA, IMPUREZAS DE LA SANGRE, se curan con el AGUA DE CORCONTE. TEMPORADA: 1 de JULIO al 30 de SEPTIEMBRE. — Confort moderno. — Comidas de régimen. — Memorias y folletos, a la Administración. PASEO DE PEREDA, 36. — SANTANDER

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA APARATO DIGESTIVO De la Clínica Bergmann (Alemana). RAYOS X. SANTA LUCIA, 3, 1. — Consulta de 3 a 6.

Obrero gravemente herido.

Ayer ocurrió un accidente del trabajo en la factoría de Altos Hornos de Nueva Montaña.

Cuando el obrero Francisco Canal, de 62 años de edad, intentaba cruzar las vías de la red particular de la fábrica, fué atropellado por una de las máquinas, sin que al conductor de ésta le fuera posible evitarlo.

El infortunado obrero fué curado de primera intención en el botiquín de la fábrica, siendo conducido después al Sanatorio del doctor Madrazo.

En éste fué examinado con minuciosidad, apreciándose que, por las heridas que sufrió, era de urgente necesidad hacerle la amputación de ambas piernas, como se hizo.

El estado del herido era gravísimo; pero conservando el conocimiento, pidió insistentemente que se le condujera a su domicilio, a lo que se accedió y a donde aquél llegó en condiciones verdaderamente desesperadas.

Las últimas noticias eran de que se temía un funesto desenlace.

BOLSAS DE MADRID

Table with columns for market types (Interior F., E., D., C., B., A., G y H., Amortizable 18-92, etc.) and values for two dates (Dia 31, Dia 3).

CEDULAS

Table with columns for Banco Hipotecario, Banco de Crédito Local, and values for two dates.

ACCIONES

Table with columns for various stocks (Banco Hispano Americano, Banco de Crédito, Central, Tabacos, Azucarera, etc.) and values for two dates.

OBLIGACIONES

Table with columns for various bonds (Azucarera, Alicantina, Asturias, etc.) and values for two dates.

Cotización local.

Table with columns for FONDOS PUBLICOS (Deuda amortizable, etc.) and ACCIONES (Banco Mercantil, etc.).

DIABETICOS

Vuestra medicina natural, la maravillosa AGUA DE CORCONTE. Unas botellas de ensayos os convencerán.



NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Reinosa

Torrelavega

La feria del domingo se vió muy concurrida. -- Resultados de la sesión de Tiro Nacional. -- Futboleras. -- Noticias tristes. -- De sociedad. -- Desde Mercadal. -- La excursión de la Coral a Santander. -- Otras noticias.

LA FERIA BIMENSUAL

Se celebró el domingo, en el incomparable lugar de La Llama, la primera feria de mes, y durante la misma no se registró el menor incidente.

Los señores veterinarios de la ciudad cumplieron, como siempre, con lo que en materia de higiene pecuaria se les tiene ordenado, haciendo saber a los ganaderos la obligación que tienen de traer con las reses las correspondientes guías, so pena de verse perjudicados con las multas de rigor.

CONCURSO DE TIRO

El pasado domingo, tercer día de tirada, se efectuaron 115 series. El número de tiradores fué mayor que en los días anteriores, no tomándose parte en los señores Balsa y Ruiz.

Las cuatro mejores series de tres halas de cada tirador fueron las siguientes: Posición tendida: Z. Z., 28, 24, 24, 24; Blanco (R.), 24, 24, 24, 23; Capillas, 25, 24, 23, 22; León (M.), 23, 22, 21, 20; Aguado, 26, 22, 21, 21; Obregón (J.), 23, 23, 18, 18; Quevedo (L.), 18, 17, 16, 12; Navamuel (J.), 16, 14, 14, 5; Campa (F.), 14, 13, 12, 12; X. X., 7.

Posición rodilla: Gremión (F.), 26, 25, 24, 24. Posición pie: Terán (A.), 20, 19, 18, 16. Clasificación general: Posición tendida: Balsa, 27, 27, 27, 26; suma, 107. Terán (A.), 29, 27, 25, 24; suma, 105. Z. Z., 28, 24, 24, 24; suma, 100. Capillas (F.), 25, 24, 23, 23; suma, 95. Blanco (R.), 24, 24, 24, 23; suma, 95. Gremión (R.), 25, 23, 24, 22; suma, 94. Obregón (J.), 23, 23, 23, 22; suma, 91. Aguado, 26, 22, 21, 21; suma, 90. León (M.), 23, 22, 21, 20; suma, 86. Campa (F.), 22, 21, 14, 5; suma, 71. Quevedo (L.), 18, 17, 16, 12; suma, 63. Ruiz (J. M.), 15, 13, 12, 12; suma, 52. Navamuel (E.), 16, 14, 14, 5; suma, 51. X. X., 7; suma, 40.

Posición rodilla en tierra, Gremión, 26, 25, 24; suma, 101. Balsa, 25, 24, 24, 24; suma, 97.

Posición pie: Balsa, 26, 25, 25, 24; suma, 100. Terán (A.), 20, 19, 18, 16; suma, 73.

El tirador X. X. sigue sin sacarse la espina, como prometió.

El próximo día 9 se celebrará la cuarta tirada, y tomarán parte nuevos elementos.

Y... SI VA USTED A TORRELAVEGA VISITE LA CASA CAYON

En cuyo establecimiento verá Los mejores calzados. Los mejores sombreros. Las mejores gorras Y las mejores maletas, carteras :: y bolsillos de piel :: Siempre últimas novedades. Clases garantizadas PRECIO FIJO. Teléfono 150.

FUTBOLERIAS

No ha causado sorpresa entre la afición que la Gimnástica saliese derrotada en Murcia; pero lo que sí extraña es la diferencia de goals.

No queremos hacer comentarios, que estarían basados únicamente en impresiones producto de noticias telegráficas o telefónicas. Cuando regrese el equipo podremos saber la verdad de lo ocurrido.

Se dice que el valiente defensor Rafael tiene una pierna rota por el tobillo, y que Ibarra y Ceballos están también lesionados seriamente. ¿Qué habrá ocurrido?

Pronto lo sabremos; pero por lo que se vislumbra, el Murcia F. C. ha hecho honor a su fama de "siega piernas", y así... no es posible practicar este deporte, porque el fútbol no es eso.

En el Malecón.—El pasado domingo contendieron en los campos del Malecón los equipos San José, de Suances, y Boulevard F. C., de Torrelavega.

Por el día bochornoso, fueron muchos los aficionados que se trasladaron a Torres, para sacudirse el calor y apreciar el juego de los boulevardistas, que tanto está dando que decir.

No salió el público defraudado, ni mucho menos, ya que sus cariñosos aplausos demostraban el aprecio que supieron hacer a las jugadas que realizaron los dos equipos.

Del partido poco hay que decir, si bien, en honor a la verdad, hemos de consignar que en el equipo de Suances faltaban dos de sus mejores elementos. El resultado del encuentro fué fiel reflejo de la calidad de los equipos, ya que el Boulevard aplastó a su contrario con el abrumador tanteo de 12-1.

Los tantos del Boulevard fueron marcados: siete por Rubín, cuatro por Llanes y uno por Hevia.

El goal del San José fué producto de una patada de castigo que remató oportunamente su interior derecha.

Nada más, por hoy, de este partido, del que sólo se puede hacer resaltar la gran actuación de los peques de la Gimnástica.

Nota.—El Boulevard F. C. se trasladará el próximo domingo, día 9, a la histórica villa de Santillana, donde cuenta con numerosas simpatías. El objeto de este viaje es inaugurar unos hermosos campos de deportes, propiedad del Deportivo Altamira.

El Deportivo Altamira venció el domingo al Méndez Núñez, de Santander, por 8-1.

El Quebrantada F. C. derrotó al

buenos amigos don Angel García Montes y su joven y bella esposa, doña Amparo Horga.

Desde Mercadal.—El sábado último, y ante el virtuoso cura párroco, contrajeron matrimonio la bella señorita Rufina Urrutia Zuzunegui y el inteligente joven Emilio Campo San Miguel, siendo apadrinados por Luisa González Urrutia y David Urrutia García, primeros de la novia.

En la acreditada casa de doña Manuela Macho, en Cartes, les fué servido a novios e invitados un espléndido banquete, y a su terminación, los recién casados salieron para distintas capitales de España, y el acompañamiento, en varios coches, a Suances, donde pasaron la tarde muy alegremente.

Entre los citados invitados figuraban los siguientes: Antonia San Miguel, Emilio Campo, Mercedes Zuzunegui, Victoria Urrutia, María Luisa Fernández, Maximiliana Cuadrado de Calleja, Lucio Calleja, María Campo de Cortejera, José Cortejera, señoritas Manuela Campo, Julia Leñero, Aurelia Santa María, Mariuca Rozas, Felisa Urrutia, Josefa Urrutia, Florinda Ceballos, Encarnación Urrutia, y los jóvenes Faustino, Andrés y Abraham Campo; José Rodríguez, Segundo Pérez y el niño Pepín Cortejera Campo.

Desearnos a la feliz pareja eterna luna de miel.

NUESTRA CORAL, A SANTANDER

Como ya hemos dicho, el próximo sábado se presentará en el Teatro Peneda, de Santander, nuestra Sociedad Coral.

El entusiasmo que reina con tal motivo en nuestra ciudad es grande, creyéndose que serán muchísimas las personas que acompañen a esta agrupación en su importante excursión artística, que servirá para demostrar a los santanderinos nuestro afecto y mostrarles parte de la labor cultural que se realiza en Torrelavega.

Ayer visitó al alcalde, señor Pondal, una Comisión de la Directiva de la Coral, para invitar a la Corporación municipal a dicha excursión.

Respetamos, como es natural, la resolución del señor alcalde y sus compañeros de Municipio; pero si queremos hacer constar que una representación oficial del pueblo debe acompañar a la Coral (ya que la representación popular la lleva en sí dicha simpática agrupación), pues las cartas se mandan cuando el viaje es a larga distancia. Los saludos dentro de casa, deben ser personales, sinceros y afectuosos.

CAYON

SEMILLAS DE ALFALFA trébol, remolacha y de huerta. — Loza, cristal y calzados. CASA ARQUE.—TORRELAVEGA

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Sudirección en Santander y su provincia: Don Paulino García del Moral e Hijo. Muelle, números 7 y 8.

Laredo

A PUNTO DE PERECER AHOGADO

A las tres y media de la tarde del domingo, hora en que por el puerto no había circulación alguna de gente, se cayó al agua un niño de siete años, estando la dársena con metro y medio escaso de agua.

Por fortuna acertó a pasar por allí el vecino de esta villa Máximo Incera. La casualidad hizo que éste se percatara de que entre las aguas yacía semiflotando e inerte el cuerpo de un niño. Verlo, lanzarse al agua y sacar al niño fué todo obra de un instante.

Cuando depositó en tierra el cuerpo inanimado del niño, su salvador y las gentes que acudieron a los gritos de auxilio de Máximo Incera, creyeron inútiles los esfuerzos que hicieron para reanimarle. Momentos después intervinó el médico don Francisco Rodríguez, quien, agotando todos los recursos de la ciencia para estos casos, consiguió devolver a la vida al que todos consideraban ya muerto.

El acto meritísimo de Máximo Incera es en el pueblo objeto de los más calurosos elogios, que en estas columnas nos apresuramos a recoger en honor suyo.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO A CUBA Y AL GENERAL MACHADO

Hasta la fecha se ha recaudado en esta Depositaria de fondos municipales, para contribuir a la realización de una de nuestras más nobles y delicadas manifestaciones nacionales, lo siguiente: Don Rafael Camino, 25 pesetas; don Felipe Clemente, 10; don Guillermo Ron, 5; Padres Trinitarios, 10; don Luis Revuelta, 5; don Manuel López, párroco, 5; don Teodoro Cariñe, 5; don José de Rivera, 5; don Anibal Gilbert, 5; don Andrés San Emeterio, 5; don Bernabé Revilla, 5; don Maximino Basoa, 1; doña Elvira Zaráz, 5; señores de Artesán, 5; don Lorenzo Segovia, 5; don Francisco Malde, 1; don Lorenzo Rivas, 10; don Hilario Veci, 5; don Leopoldo Lázaro, 5; y don Cipriano Díaz, 3.

Total recaudado, 125 pesetas. Se advierte a los que deseen colaborar en este homenaje a Cuba, que en breve se cerrará esta suscripción local.

FUTBOLANDO

Ayer se animó el campo de San Lorenzo con la grata visita del Victoria D. C., de Ramales, que luchó con el Charlestone casero, alineándose así:

Victoria: Gómez; Cabello y Merino; Aguirre, Panhisca y Marino (M.); Deza, Porres, Goya, Hernández y Sierra.

Charlestone: Víctor; Luis y Lafín; Eco, Vicentín y García; Bustamante, Rasines, Chelín, Lanusse y Basilio.

Entre los capitanes Goya y Lafín se cambiaron sendos ramos de flores. El jefe campo Lafín a favor del sol y contra viento, sin parar mientes en la fuerza del Nordeste, que fué el jugador invulnerable que el domingo decidió el resultado de la contienda. Buena prueba de esto es que todos los tantos se marcaron con la poderosa ayuda del Nordeste, excepto uno que en el primer tiempo hizo Chelín, y que fué muy discutido por haber trapeado en un peque colocado dentro del mar.

Al terminar la lucha quedaron empatados a cuatro.

El arbitraje del primer tiempo, a cargo de Julián Gutiérrez, provocó varias discusiones. Con el árbitro de la otra mitad, Andrés González, todo resbaló sin el menor incidente desagradable.

Los chicos del Victoria, a quienes acompañaban en su visita un numeroso grupo de cultos y distinguidos señores ramaleños, con parte de la Junta directiva del club, que son los que tanto se han distinguido en atender hidalgamente a los del Charlestone cuando han ido a Ramales, dieron la sensación de un conjunto más fuerte, más rápido, de más dominio del balón y de mejor conexión, aplomamiento y colocación.

IMPRESIONES DOMINGUERAS

Con un día espléndido de sol y temperatura alcantina, la gente de la ciudad se desplazó al campo, donde el oxígeno puro les anestesió, sin darse cuenta de la duración del bondadoso domingo.

Por la mañana, la procesión de la octava del Corpus (así se llama desde la más remota fecha) se celebró con idéntica solemnidad y animación que la del jueves.

Por la noche, el concierto de la Banda y el paseo en la plaza de la Constitución, estuvo extraordinariamente animado, bailando la juventud hasta cansarse.

Los sombreros de paja salieron a reducir como anuncio de que les llega la hora; ¡ojalá que sea estable!

EL ACTO DE ENTREGAR LOS PREMIOS A LOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE SAN JOSE, REVISTO GRAN IMPORTANCIA

El domingo tuvimos el honor de acudir al Colegio de San José, correspondiendo a la amable invitación que se nos hizo por el director de tan importante centro de enseñanza, Hermano Martín, a nombre propio, y otra, en calidad de corresponsal de EL CANTABRICO.

Por los corredores y aulas del espacioso edificio se habían colocado los trabajos de dibujo realizados por cada alumno, y en cada orla de los expuestos figuraba el nombre de su autor, además de ir estampado en cada una de las láminas que figuraban en la interesante exposición.

Ante todos los trabajos hemos detallado la vista, y de nuestra contemplación nos sugirió la idea de reseñar los nombres de los aplicados jóvenes que con acierto han sabido aprovechar el tiempo, proporcionando a miles de sus convecinos el mismo deleite que a nosotros.

El numeroso público que desfilará por la notable exposición pudo contemplar los trabajos de Angel Díez, Ovidio García, Eusebio García, José Gómez, Angel Hernández, Julián López, Emilio Gutiérrez, Fortunato López, Jesús José González, José Francés, Delfín Gutiérrez, Manuel Terán, José Martínez, Vicente Fuertes, Francisco Obregón, Julio González, Francisco de Blas, Julio Pacomio Sanz, Santiago Fernández, Pedro García, Benjamín Arconada, Bautista García, Enrique Rodríguez, Ricardo García, José Rodríguez, Máximo López y Manuel Gutiérrez.

A las doce del día se celebró el acto oficial de entregar los premios y facilitar los diplomas a los alumnos que han terminado sus estudios, siendo presidido por el alcalde, don Arturo Alonso y G. Camaleño; don Andrés Vega, don Casto de la Mora, don Manuel Giriza, Hermano Martín y Hermano Luis.

Tras un breve discurso del alcalde y otro, muy alentador e importante, del señor Vega (don Andrés), fueron llamados los jóvenes Fernando Ereaña, Amalio Astuy, Miguel Sánchez, Francisco de Blas, José Francés y Pacomio Sanz, a quienes la primera autoridad local hizo entrega de artísticos diplomas, como premio a la alta distinción merecida por su aprovechada aplicación.

Después de tan emocionante momento se hizo un grato recuerdo para los directores de la poderosa Empresa de la Sociedad Española de Construcción Naval, por su generosidad de sostener treinta y dos alumnos en la clase diaria de dibujo, factor principal para hacer hombres de provecho.

Nosotros felicitamos efusivamente a todos, y muy especialmente a los profesores y alumnos, cuyo comportamiento mereció el aplauso unánime de cuantos desfilaron en el día de hoy por la exposición de sus trabajos de dibujo en su amplia concepción.

El joven Fernando Ereaña es, a nuestro juicio, un dibujante que domina las ramas de dibujo lineal y de figura en forma extraordinaria, y sus compañeros sienten idéntica inclinación.

Siendo ello cierto, nosotros les aconsejamos que no se olviden de lo mucho aprendido.

EN EL TEATRO PRINCIPAL OBTIENE UN MERECIDO EXITO LA COMPANIA DE VARIEDADES CELIA DEZA

La artista Celia Deza han conseguido un triunfo rotundo en su presentación ante el distinguido público reinosano, y así lo comprendió la notable artista, cuando, con complacencia y gallardía, supo corresponder a las merecidas ovaciones que se la prodigaron, entonando bellas canciones fuera de programa.

Las bellísimas bailarinas Mary Deza y Luva Dioska agradaron al público por su gracia y arte, sucediendo lo propio al artista Henry Bray, quien tiene una agilidad asombrosa y baila lo moderno con envidiable maestría.

El profesor de piano y su compañero el violinista cosecharon nutridos aplausos.

EL CORRESPONSAL

Se venden

casas y 152 carros de tierra, en el pueblo de Orejo, próximo a la estación del ferrocarril de Bilbao. Informará don Manuel Peña, en Hoz de Anero.

Cabezón de la Sal

APUNTES DOMINGUEROS

Ayer fué la villa una reproducción pequeña de la "Ibérica", de López de Haro, porque las campanas sonaron a todas horas, repicando a las misas y a las procesiones. Y, por cierto, muy mal. Indudablemente, ese cuidado se encomienda a chiquillos, que se divierten, sí, pero que a los vecinos que viven cerca de la iglesia les causan molestias que provienen de la continuidad y de la disonancia—pasez la mot—con que tocan. Nuestro dignísimo ecónomo, don Manuel Calvo, no tenemos la menor duda que ha de reparar en la falta que citamos, dando las órdenes conducentes para su remedio.

Como decíamos, el día fué religioso: por la mañana, tras una misa solemne, se celebró la procesión de la octava del Corpus, y por la tarde, la despedida de las Flores a María y el ofrecimiento de las mismas, con cuyo motivo algunas menas dijeron muy bien composiciones alusivas al acto, realizándose después otra procesión, que recorrió las calles principales, organizada por las Hijas de María, entre las que descollaban por su entusiasmo nunca desmentido las señoritas de Herrera.

La tarde, fuera de la fiesta religiosa, un aburrimiento, porque nuestra juventud, en su mayoría, se marchó a Unquera a ver la actuación de nuestro orfeón, que, por cierto, y no es por alabarle, quedó como los ángeles, con lo que la villa, claro está, quedó entristecida. Y menos mal que, aunque la tarde convidaba a pasear por el campo, algunos desdichados mortales que "nos quedamos en casa" tuvimos la suerte de hallar una tertulia de menas bonitísimas con las que, jugando a la "quina", pasamos deliciosamente un rato. Dios se lo pague... y ellas a nosotros las trampas que hicieron.

"VOCES CANTABRAS"

Nuestro orfeón ha hecho su tercera salida, superando a don Quijote, y no volviendo, como éste, maltrecho, con ánimos de hacer testamento, sino, por el contrario, con bríos nuevos, porque contrastan su valer. Y no hay que decir lo de "quien alaba a la novia". Es una verdad inconcusa, que debemos decir altamente.

Ayer fué a Unquera. Y el pueblo de Unquera—de cuya afabilidad vinieron encantados nuestros excursionistas—premió con aplausos entu-

BANCO DE SANTANDER

SU SITUACION EN 31 DE MAYO DE 1929. ADAPTADO AL MODELO APROBADO POR R. O. DE 21 DE SEPTIEMBRE DE 1922

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Includes rows for Caja y Bancos, Capital, Fondo de reserva, Fondo de previsión, etc.

TOTAL PESETAS... 399.974.143,29. V.º B.º El Director-Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA

siestas la labor de "Voces Cantabras".

Nosotros queremos hacer constar nuestra gratitud a Unquera por las atenciones que dispensaron a nuestra masa coral...

Después de unos días pasados en Bilbao, ha regresado a esta el joven don Angel Sánchez...

Ha dado a luz una niña donña Amalia Ruiz, esposa de don Eduardo Cayón.

Y en Cos otra donña Rita Sañudo, esposa de don Severino Rivero. Nuestra enhorabuena a los papás.

Ampuero

HOMENAJE AL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL... están ultimándose los preparativos para la confección del programa de los actos...

Presentaba un magnífico aspecto la plaza, en el lugar de las frutas, pues resultaba delicioso ver tantos cestos de cerezas...

Hemos visto la estadística del pescado de diferentes clases que se ha consumido en esta localidad durante el pasado mayo...

compensa a los beneficios que ha proporcionado a nuestra villa, está dando la forma de que esto resulte más rápido y de éxito rotundo.

En días sucesivos continuaremos dando detalles del homenaje que tantas simpatías e interés ha despertado en toda la provincia.

UNA ACLARACION

Por error involuntario dije en la crónica del domingo que le había sido concedida al señor Ruiz Océjo la cruz de primera clase del Mérito civil de Beneficencia...

LA FERIA MENSUAL Y EL MERCADO SEMANAL DEL SABADO

Con un magnífico y espléndido día se celebró el 1 del actual la feria de ganado vacuno...

Presentaba un magnífico aspecto la plaza, en el lugar de las frutas, pues resultaba delicioso ver tantos cestos de cerezas...

El domingo hizo su presentación en el elegante Teatro Cervantes el notable orfeón "Voces Cantabras"...

El selecto programa con que nos obsequió fué interpretado magistralmente por la excelente masa coral, que cuenta con muy notables voces...

Al terminar la ejecución de cada obra, el público aplaudió con gran entusiasmo a los orfeonistas.

También fueron ovacionados los solistas señorita Beatriz Sáinz, Victoria García y Adolfo Usá, así como la notable directora, alma y vida de este notable Orfeón...

Plato del día: Riñones a la Madrileña.

Unquera

BODA RUMBOSA

El pasado sábado se celebró en esta localidad el matrimonial enlace de la simpática señorita Amparo Pérez Díaz con el inteligente joven Amador Fernández López...

Después de la ceremonia, los novios y los invitados éstos pasaban de un centenar—se trasladaron a la hermosa finca de los padrinos, a orillas del Deva...

Felicidades a los nuevos contrayentes, deseándoles en su nuevo estado una eterna luna de miel.

El domingo hizo su presentación en el elegante Teatro Cervantes el notable orfeón "Voces Cantabras"...

El selecto programa con que nos obsequió fué interpretado magistralmente por la excelente masa coral...

También fueron ovacionados los solistas señorita Beatriz Sáinz, Victoria García y Adolfo Usá...

Plato del día: Riñones a la Madrileña.

MARITIMAS

BUQUES EN TRAVESIA

Según radiogramas recibidos en la Casa Consignataria, se encontraban navegando, sin novedad, el domingo, a mediodía, el vapor "Alfonso XIII"...

TRASATLANTICOS EN VIAJE

Se encuentran en viaje a nuestro puerto, con numeroso pasaje, los trasatlánticos "Leerda", holandés; "Orduña", inglés, y el correo español "Alfonso XIII"...

MANDO DE BUQUE

Se ha hecho cargo del mando del vapor "Canalejas", de la Trasmediterránea, el capitán mercante don Juan Pastor.

CONVOCATORIAS

Se ha publicado una convocatoria por el Ministerio de Marina para exámenes de oposición de 28 plazas de aprendices de maquinistas de la Armada...

LA FLOTA GIJONESA

En el transcurso de un año, la matrícula del vecino puerto de Gijón se ha aumentado con nueve unidades...

El vapor correo francés "Espagne", que salió de nuestro puerto el día 22 del pasado, llegó a la Habana ayer...

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados: "Cabo Tres Forcas", de Bilbao, con carga general.

"El Caudal", de San Esteban de Pravia, con carbón.

"Aizkori-Mendi", de Gijón, con carga general.

"Paco García", de Gijón, con carbón.

"Joaquina", de Bilbao, con carga general.

"El Gaitero", para Villavieja, con carga general.

"Andutz-Mendi", para Pasajes, con carga general.

"María Elisa", para Bilbao, con carga general.

"Aizkori-Mendi", para Pasajes, con carga general.

"Amada", para Bilbao, con carga general.

"Joaquina", para Avilés, con carga general.

EL TIEMPO

Parte del Semáforo: "Viento Oeste bonancible. Mar lina. Cielo cubierto. Horizontes neblinosos."

MAREAS PARA HOY: Pleamares: 0'28 a. m. y 0'53 p. m.

Adelfa Pila. Profesora de Partos y Masajista. Consulta de 3 a 4.

MOTORES SUPER DIESEL R. WOLF. SIGNIFICA VELOCIDAD SENCILLEZ ECONOMIA EN VALVULAS Y COMPRESOR...

SE VENDE PAPEL VIEJO POR ARROBAS, EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

HOLLAND-AMERICA LINE

Grandes vapores correos holandeses.

VIAJES EXTRAORDINARIOS DE GRAN LUJO, RAPIDOS Y ECONOMICOS

El día 17 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de

HABANA Y NUEVA YORK

el moderno y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice

VEENDAM

(Verdadero palacio flotante de 25.820 toneladas de desplazamiento.)

Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo y toda clase de cámara.

PRECIOS muy económicos, con descuentos a familias, compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander: DON FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras, 3, pral. Teléfono 1635.—Apartado 38.—SANTANDER.

CURACION RADICAL Y RAPIDA. SANTAL MIDY. de los Filijos Recientes o Persistentes.

TRAJES PARA EL TRABAJO, ESTILO AMERICANO

Los más prácticos. Los más económicos, por ser su duración cuatro veces mayor que cualquier otro.



Precio: 1250 pesetas.



EXIJA ESTA MARCA Tan fuertes como el hierro.

ADQUIRALOS:

- En Santander: Adelaida Ruiz, calle Atarazanas. Crescencio Martín, San Francisco, 23. Paca Bengochea, Atarazanas. En Torrelavega: F. Ruiz Reyuelta. En Astillero: R. Fernández Morante. En Solares: Joaquín Gándara. En Santoña: Juan Ortega.

Deben llevarlos todos los mecánicos, carpinteros y obreros en general, por ser el traje mejor para trabajo.



Precio: 18 pesetas.

C. Hernáiz, S. en C. Fabricantes. Apartado 352. Bilbao.

COMPANIA DEL PACIFICO :- LINEA DE CUBA. Próximas salidas del puerto de Santander. PARA HABANA. 1939: - 2 JUNIO, vapor ORCOMA. 16 JUNIO, - ORITA. 7 JULIO, - ORDUÑA.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

SI NECESITANDO gafas usted se resiste a no usarlas, comete un gran error. No se fie de lo que decimos. Consúltelo. Casa J. García (óptico).

AVISOS AL PUBLICO. Muebles nuevos, Casa Martínez. Más barato, nadie. Para evitar dudas, consulten precios. Juan de Herrera, 2.

PERSONA formal, con garantías, se ofrece para cobrador, pagador, listero, encargado de almacén o mostrador. Informarán, Amós Escalante, 2, barbería.

GANADEROS, tratantes, vendedores de leche: Vendo, a 16 kilómetros de Santander, finca en plena producción, con casa y cuadra. Informes, Administración CANTABRICO.

VENDO tienda de comestibles y cafetería, sitio céntrico, con vivienda; renta módica. Da a dos calles. Informarán en esta Administración.

ALQUILO, en buena casa, gabinete con dos camas, to- do independiente, con o sin. Informan, CANTABRICO.

CAMIONETA "Overland" y "Citroen", 5 HP., a toda prueba, se venden. Informará, Marcelino Castanedo, Fábrica de hielo.

NEGOCIO.—Por poco dinero, odo tienda de comestibles, buen sitio, propia para joven; muy pocos gastos. Informes: Burgos, 32, tienda.

# ALMACENES "EL RECLAMO"

Luisina para ropa interior, a.....	2,90	Jerseys para niños, desde.....	4,50
Crespón superior, a.....	12	Mantas Pirineos, finas, desde.....	14
Medias seda artificial, finas, a.....	3,25	Corbatas caballero, desde.....	1
— hilo alta calidad, a.....	3,50	Medias seda artificial, superiores,	
Batista colores, muy fina, a.....	1,20	desde.....	3,50
Sábanas 170 por 250 cm., a.....	5	Medias seda natural, desde.....	7
Calcetines caballero, dibujos, a.....	0,75	Colchas fleco, desde.....	6,50
Camisas caballero, finas, a.....	5	— sin fleco, finas, desde.....	10
Casas de colchón, desde.....	10	Camisas caballero, popelin, desde.....	10
Mantelerías damasco, desde.....	7,50	Juegos cama, desde.....	14
— crepé, vainica, desde.....	12	Medias sport, moda, desde.....	1,40
— dibujos, finas, desde.....	20	Jerseys cerrados djos., señora, desde.....	8,50
		Tapetes paño para mesa, desde.....	4,75

GENEROS DE PUNTO :: TELAS BLANCAS :: POPELINES

**SERGIO CASTILLO - SANTANDER - COMPAÑIA, 11**

## LAS MEJORES MEDIAS DEL MUNDO SON FABRICADAS EN ESPAÑA

Las mejores medias de España se venden en Santander. La Casa que en Santander vende mejores medias es la **CASA LAINZ. - Atarazanas, 8.**

Medias seda artificial, muy finas, a.....	2,90	ptas. el par.
— con espiga, a.....	3,50	—
— «Agfa Travis» (resultado garantido)	6,00	—
— seda natural (sin garantía), a.....	6,00	—
— hilo superiores, a 2,60 y.....	3,50	—
Calcetines caballero, seda artificial e hilo, a.....	1,50	—
— hilo, puños cenetas, todas las tallas, para niños.	0,95	—

**EL DILUVIO** Colofón, frente a la Plaza Nueva. Caña blanca legítima de la Habana. Manzanilla de M. Argüeso, etc.

**Balneario de Boñar (León)**  
Aguas nitrogenadas-radiactivas  
CURAN BRONQUIOS Y PULMONES  
REGENERAN LA SANGRE  
TONIFICAN Y FORTALECEN  
CLIMA DE ALTURA  
30 de junio a 30 de septiembre

**ESPERANZA GOMEZ**  
Profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Consulta diaria, Santa Clara, 7, 4.º  
SANTANDER

# GOOD YEAR

Con lluvia o con sol, la rodadura All-Weather proporciona seguridad incondicional en todo tiempo. Para cada cubierta Goodyear hay una cámara Goodyear, de caucho de la misma calidad e igualmente fuerte y resistente. Equipe su coche con Goodyear para visitar las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.



Más personas corren sobre Neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.

¡Mundialmente preferidos!

**El Encanto Sugestivo**  
de una silueta esbelta es proporcionada por esta **Faja Warner's**

**SEÑORAS:** El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las **IRRIGACIONES del Dr. VALLEY**. Nuevo modelo de diez IRRIGACIONES, dos pesetas.

**AUTOMOVILES PEERLESS**  
Exteriormente, siempre imitándose; pero interiormente nadie pudo igualarlos. 29 años de fabricación PEERLESS con una limpieza asombrosa, de triunfo en triunfo en todos los modelos. Lo que es un PEERLESS pregunte a quien tenga uno.

**GARAJE AMERICANO. — Apartado 94 OVIEDO**

**¡AUTOMOVILISTAS!**  
BASTA DE ACUMULADORES DESCARGADOS  
Emplee usted el **Gargador "PHILIPS" 366** para cargar sus baterías en su domicilio.  
Concesionario para Santander y provincia: **ELECTRA "CORMAN"**, Calderón, 11, Santander. «SARES»

**Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones**  
se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán **Tafetán Líquido Cura-Heridas "JEIL"** (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo  
Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de TAFETÁN LÍQUIDO "JEIL" (tubo encarnado).  
DESCONFIAD DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO  
**CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRN - HANNOVER**  
Representante general: N. SALLES BARBANA, Apartado 193 - BARCELONA  
EN VENTA: Principales Centros de especímenes, Farmacias y Droguerías de España  
Representante para Santander y provincia: **JULIAN PINAL**, Vista Alegre, número 5. — SANTANDER.

**PERROS**  
Los más hermosos perros de LUJO Y UTILIDAD  
Especialidad en DOGOS alemán, arlequín, pekinois y griffons miniatura. Dirigid la correspondencia a **CHEMIL BERGER POLICIER**, Dep. N. a Montreuil (Seine), FRANCIA. Envíos a toda España se garantiza su llegada.

**HOLLAND-AMERICA LINE**  
Grandes vapores correos holandeses  
**PARA FRANCIA, BELGICA, HOLANDA Y ALEMANIA**  
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER:  
Hacia el 9 de junio, el vapor **LEERDAM**.  
Hacia el 30 de junio, el vapor **SFAARNDAM**.  
Admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para los puertos de BOULOGNE SUR MER y ROTTERDAM.  
Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander, don Francisco Garcia, Wad-Ras, 3. — Apartado 88. — Teléfono 1635.  
NOTA.—Esta agencia expide también pasajes de todas clases para los vapores de esta Compañía RYNDAM, VOLENDAM, VEENDAM, NEW AMSTERDAM, ROTTERDAM y el nuevo vapor STATENDAM, de 40.000 tons. de desplazamiento, que sale semanalmente de BOULOGNE SUR MER para NEW YORK.

**Antes de comprar Moto, fijese en la B. S. A.**  
MARCA RECONOCIDA COMO SÍMBOLO DE CALIDAD  
Ofrezco cubiertas Dunlop y Michelin, a... 6,25 pesetas.  
Timbres grandes «Tin-Tan», a..... 2,75 —  
de cable a la rueda, a..... 3,50 —  
Bicicletas modelo de carrera, a..... 150 —  
Varias marcas de primera calidad, a..... 215 —  
Estos precios regirán hasta el día 15.  
**GARAJE LÓPEZ. - MUELLE, 16. - Santander.**

**CAFÉS EL GLOBO**  
SANTANDER  
Casa especializada en la torrefacción de cafés, con garantía de calidades y tueste.  
Ventas al por mayor a precios afnadísimos.  
ENVÍOS A TODA LA PENINSULA  
**SANTIAGO FERNANDEZ SUAREZ**  
Muelles de Mallaño Apartado 132

Se vende papel viejo

**Compañía Trasatlántica Española**  
VAPORES CORREOS.  
Línea a Cuba y Méjico.  
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER, salvo contingencias:  
Vapor ALFONSO XIII, el 24 de junio.  
— CRISTOBAL COLON, el 20 de julio.  
— ALFONSO XIII, el 15 de agosto.  
— CRISTOBAL COLON, el 10 de septiembre.  
— ALFONSO XIII, el 6 de octubre.  
— CRISTOBAL COLON, el 1 de noviembre.  
— ALFONSO XIII, el 27 de noviembre.  
— CRISTOBAL COLON, el 23 de diciembre.  
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.  
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.  
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana, Ptas. 535, más 20'25 de impuestos; tota, 555'25.  
Para Veracruz, — 535, más 13'50 — — 568'75

**HAN BAJADO OTRA VEZ LAS MEDIAS**  
No pague usted las MEDIAS al precio de antes; han bajado todas las calidades, tanto las de seda como las de hilo.  
Más de 30.000 pares de MEDIAS de seda e hilo acaba de recibirlas.  
**EL PALACIO DE LAS MEDIAS**  
para venderlas a precio de verdadera ocasión, todas de clases de fama mundial, de un resultado extraordinario.  
Vea usted los mil bolsos de señora y señorita que han llegado; los tiene usted desde 4,50 en adelante, verdaderas preciosidades; por muy poco dinero comprará un BOLSO de gran moda.  
Si visita usted EL PALACIO DE LAS MEDIAS verá el monumental surtido en CORBATAS propias para regalo, muy baratas, desde 0,95, 1,75 y 2,40 en adelante; todas son de más dinero.  
En CALCETINES de caballero y niños, verdaderas fantasías, precios nunca vistos.  
¿Es usted de la capital? ¿Es usted forastero? Pues a todos les interesa ver los escaparates de  
**EL PALACIO DE LAS MEDIAS**  
PUERTA LA SIERRA, 1. - Teléfono 3406. - Limitadores, muchos; competidores, ninguno.  
En cada BOLSO de 12 pesetas en adelante REGALO una preciosa inicial.

**Exposición RENAULT**  
NUEVOS MODELOS  
6 CV. 4 cilindros  
10 CV. 4 cilindros  
8 CV. 6 cilindros  
15 CV. 6 cilindros  
18 CV. 6 cilindros  
40 CV. 6 cilindros  
30 CV. 8 cilindros  
Caminionetas desde 400 kilos de carga útil  
GRUPOS ELECTROGENOS, GRUPOS MARINOS, MOTORES FIJOS, TRACTORES, REMOLQUES, ETC.  
**Alameda Jesús Monasterio, 22 - Telef. 2808**  
**Salvador de la Cuesta**

SE VENDE PAPEL VIEJO

**Línea Mediterráneo-Brasil-Plata**  
El día CINCO de JUNIO saldrá de Barcelona el vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** admitiendo pasajeros de tercera clase con destino a Montevideo y Buenos Aires.  
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'50 pesetas.  
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santander: **SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA**, paseo de Pereda, 36; teléfono 2363. — Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ